

# КОЖИН

## Вадим Анатольевич

24.05.1978 – 30.01.2000

старший сержант

Уроженец г. Челябинска. Образование среднее профессиональное. Холост.

В Чечне: командир отделения разведки Уральского 276-го мотострелкового полка в/ч 69771.

Родные: Кожины Татьяна Павловна (мать) и Анатолий Валерьевич (отец).

Вадим родился 24 мая 1978 года в г. Челябинске. Окончил 9 классов школы № 36. После школы в 1998 году поступил в Южно-Уральский политехнический колледж, где получил профессию токаря. Работал по специальности на заводе-40 ПО «Маяк».

20 декабря 1998 года военным комиссариатом г. Озерска Челябинской области Вадим был призван в ряды Вооруженных Сил РФ.

Шесть месяцев – с декабря 1998 по май 1999 года – Вадим проходил службу в учебном подразделении в п. Елань Свердловской области, где обучался на командира отделения разведки.

16 мая 1999 года Вадим был переведен в г. Чебаркуль, в танковую дивизию. В июне его отпустили домой на побывку, после чего он был направлен в в/ч 69771 (г. Екатеринбург), а затем в Чечню. 30 сентября Вадим с другими ребятами из Уральского военного округа 276-го мотострелкового полка подписал контракт.

Родители Вадима ничего не знали о том, что его жизнь круто изменилась. Беспокоились, что нет вестей от сына. Только через челябинский центр «Мемориал» им удалось получить адрес воинской части, где оказался Вадим.

А в ноябре 1999 года пришло письмо из Чечни: «Пишет вам ваш неунывающий сын. Нахожусь рядом с Грозным, наш расчет живет на горе. Коллектив подобрался хороший. Вместе с командиром нас пять человек. Сейчас Грозный окружен нашими войсками со всех сторон. Видимо, будет штурм. А так все отлично. Питание регулярное. В дивизион ездим на ПРП. Машина «упакована» различной аппаратурой: дальномером, радио, «ночником», телевизором и т. п. Когда нас выведут отсюда, никто не знает».

В январе 2000 года Вадим прислал последнее



письмо: «С праздничным приветом. Через неделю Новый год, а зимой здесь и не пахнет. Вчера получил от вас письмо и очень обрадовался. Письма не высылайте, все равно не дойдут. Здесь у меня все есть: сыт, обут, одет. Поговаривают, что в мае будет замена полка. Надеюсь, сразу уволят... Сейчас мы подошли под самый Грозный. Город большой, что-то не верится, что его за пару недель возьмут, как говорят по радио. После этого мы двинемся под Шатой. Там нас и должны поменять. Живем в землянке: тепло и более-менее безопасно. Пищу готовим сами, живем дружно. Всех целую и обнимаю...»

Позже стало известно, что тогда же Вадим принял участие в бою с вооруженными чеченскими сепаратистами в Старопромысловском районе г. Грозного, был смертельно ранен и госпитализирован. Спасти его жизнь не удалось. 30 января Вадим скончался в Ростовском военном госпитале.

Указом Президента РФ № 550 от 23 марта 2000 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания, Кожин Вадим Анатольевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Вадим 25 февраля 2000 года на кладбище г. Озерска Челябинской области.

Имя Вадима Кожина увековечено на памятных плитах, установленных у мемориала «Вечный огонь» и на Аллее Славы у памятника «Победа» в г. Озерске.